

习近平:扎实推进长三角一体化发展

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调,要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻新发展理念,加快改革开放步伐,加快建设现代化经济体系,加大推进三大攻坚战力度,扎实推进长三角一体化发展,妥善应对国内外各种风险挑战,勇挑最重担子、敢啃最硬的骨头,着力提升城市能级和核心竞争力,不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平。

11月2日至3日,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记李强和市长应勇陪同下,深入上海杨浦滨江、古北社区,就贯彻落实党的十九届四中全会精神、城市公共空间规划建设、社区治理和服务等进行调研,同基层干部群众亲切交流。

习近平指出,文化是城市的灵魂。要妥善处理保护和发展的关系,注重延续城市历史文脉,像对待“老人”一样尊重和善待城市中的老建筑。

习近平指出,城市治理是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。衣食住行、教育就业、医疗养老、文化体育、生活环境、社会秩序等方面都体现着城市管理水平和服务质量。要牢记党的根本宗旨,坚持民有所呼、我有所应,把群众大大小小的事情办好。要推动城市治理的重心和配套资源向街道社区下沉,聚焦基层党建、城市管理、社区治理和公共服务等主责主业,整合审批、服务、执法等方面力量,面向区域内群众开展服务。要推进服务



2日下午,在上海考察的习近平正在休闲健身的市民亲切交谈 新华社发

办理便捷化,优化办事流程,减少办理环节,加快政务信息系统资源整合共享。要推进服务供给精细化,找准服务群众的切入点和着力点,对接群众需求实施服务供给侧改革,办好一件件民生实事。

3日下午,习近平听取了上海市委和市政府工作汇报,对上海各项工作给予肯定。他希望上海认真贯彻落实党中央重大决策部署,持之以恒,再接再厉,奋力创造新时代新奇迹。

习近平强调,要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,提高城市治理现代化水平。

习近平指出,要深入推进党中央交给上海的三项新的重大任务落实。长三角三省一市要增强大

局意识、全局观念,抓好《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》贯彻落实,聚焦重点领域、重点区域、重大项目、重大平台,把一体化发展的文章做好。

习近平强调,要推动经济高质量发展。

习近平强调,要扎实推进党的建设。各级党组织要在巩固和拓展第一批主题教育成果的同时,抓好第二批主题教育。开展主题教育不能学归学、说归说、做归做,衡量实际成效的根本标尺就是解决问题、推动事业发展。第二批主题教育重点在基层,在群众家门口开展,更要求真务实,奔着问题去、盯着问题改,让群众感受到新变化新成效。

据新华社

定位精度国内最高 “高分七号”成功发射

11月3日,我国长征四号乙火箭成功发射高分七号卫星,我国卫星“高分家族”再添新成员。高分七号是一颗光学遥感卫星,但它属于光学立体测绘卫星,是家族中唯一可以拍摄“3D大片”的卫星。

作为我国首颗民用亚米级光学传输型立体测绘卫星,高分七号“身怀不少绝技”。比如,与一般光学遥感卫星只能拍摄平面图像相比,高分七号可以绘制立体图像,投入使用后,建筑物在地图上不再只是一个方格,而是一个个立体“模型”。高分七号的分辨率不仅能够达到亚米级,而且定位精度是目前国内最高的,它不仅能够拍出高清晰度的地表图片,还能明确图中每一个像素点的横竖坐标位置。

高分七号还有许多高强大本领:卫星具有自主任务功能,卫星高智能处理能力极强,操作极其简便,方便用户使用;可以自主诊断卫星的健康状况,让卫星在轨多年稳定运行的目标能够顺利实现。此外,高分七号还能测制1:10000比例尺地形图,高于资源三号的1:50000比例尺地图。

高分七号投入使用后,将使我国能够拥有世界一流的立体测绘技术,为我国乃至全球的地形地貌画出一幅误差在1米以内的立体地图,不仅能够为规划、环保、税

务、国土、农业等部门提供宝贵的信息,也为我国民用导航领域提供核心竞争力。

另外,此次发射中,长征四号乙火箭还实施了一项技术试验:基于栅格舵系统的一子级落区控制飞行演示验证。通俗来说,就是在火箭一子级分离以后,让其受控回落在特定区域,避免对地面人员生命财产造成威胁。

据悉,此次栅格舵系统飞行试验的成功,将大幅改善落区安全环境,为后续垂直起降重复使用火箭的研制奠定基础。

在以往的技术条件下,落区范围并不精确,一子级残骸落区范围可达方圆1900平方公里。为了保障人员安全,每次发射需要动用大量人力、物力和财力,确保不威胁落区人民安全。而且,曾经人烟稀少的内陆落区如今逐步发展成人口稠密区域,使得落区环境安全需要被重新考量。

精确控制一子级落区的技术,显得尤为重要。一子级栅格舵落区控制系统,便为此而生。形象地说,栅格舵就像给一子级装上一对“翅膀”,使一子级落区范围缩小85%以上。此举将极大改善和缓解落区安全环境,避免大规模人员疏散、生命财产损失和国际纠纷

综合 新华社

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网